

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ  
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА  
Федеральное казённое учреждение здравоохранения  
**ПРОТИВОЧУМНЫЙ ЦЕНТР**

---



**ОПАСНЫЕ  
ИНФЕКЦИОННЫЕ  
БОЛЕЗНИ  
ЗА РУБЕЖОМ**

---

*Заболеваемость чумой, холерой, жёлтой лихорадкой, лихорадкой Ласса,  
болезнями, вызванными вирусами Марбург и Эбола,  
и другими инфекционными болезнями,  
вызываемыми возбудителями I – II групп патогенности*

---

**Периодическая информация**

***№ 4-2015***

Информация подготовлена по материалам ProMed апрель 2015 и сайта ВОЗ

При перепечатке ссылка на информацию Противочумного центра «Опасные инфекционные болезни за рубежом» обязательна

*Настоящая информация подготовлена на основании электронных сообщений, опубликованных на сайте ProMED-mail Международного общества по проблемам инфекционных болезней, которое приводит свои оценки публикациям в различных СМИ и других источниках.*

## **ЧУМА**

### **Африка**

#### **Замбия**

По информации, опубликованной в газете Times of Zambia, в одном из административных районов Восточной провинции страны от бубонной чумы скончались три человека.

Руководитель Восточной провинции 15 апреля 2015 г. на митинге в г. Чипата заявил, что в деревне Кавуені зарегистрированы 13 случаев чумы.

В пораженный район для проведения противоэпидемических мероприятий направлены дополнительные силы медицинских работников.

## **ХОЛЕРА**

### **Африка**

#### **Кения**

В штате Момбаса, расположенном в юго-восточной части страны от холеры скончались два пациента. Врачи местного госпиталя сообщили, что за последние две недели апреля они зарегистрировали еще четырех больных.

#### **Танзания**

В первом квартале 2015 года в западной Танзании сложилась напряженная обстановка по холере, связанная со значительной миграцией беженцев из Бурунди. Количество больных составило 4408 случаев. Всемирная организация здравоохранения направила в страну медикаменты для лечения более 60 тысяч человек.

Во второй декаде апреля 2015 года в районе Мара были закрыты два больших рынка в связи с возникшей в этой местности вспышкой холеры. Специалисты органов общественного здравоохранения запретили работу небольших ресторанов в связи с несоблюдением гигиенических требований. В медицинские учреждения были госпитализированы девять больных с диагнозом холера.

### *Зимбабве*

Среди лиц, перемещенных в результате наводнения (более 3000 семей) в области Chingwizi ,были зарегистрированы 5 случаев холеры, еще три случая нуждались в лабораторном подтверждении. Месторасположение перемещенных лиц не отвечало современным гигиеническим стандартам.

### *Менингококковая инфекция*

#### *Нигер*

Министерство общественного здравоохранения страны уведомило ВОЗ о 5855 случаях заболевания с подозрением на менингококковый менингит, возникших с начала года, в том числе о 406 случаях смерти.

Число случаев с подозрением на инфекцию быстро возрастает – за последние 2 недели в три раза. Это первая крупномасштабная вспышка менингита, вызванная серогруппой C *Neisseria meningitidis* в стране в зоне африканского «менингококкового» пояса.

В 7 из 10 охваченных эпидемией округов проводится кампания вакцинации детей в возрасте 12-15 лет. Организация «Врачи без границ» предоставила Минздраву страны 18500 ампул цефтриаксона – высокоэффективного антибиотика. Благодаря этим мероприятиям смертность от менингита сократилась за последние недели с 11 % до 7 %.

### *Лихорадка Денге*

На 68 сессии Всемирной Ассамблеи Здравоохранения 2 апреля 2015 года представлен доклад Секретариата ВОЗ (*документ А68.29*) посвященный профилактике и борьбе с лихорадкой Денге. Распространение основных переносчиков лихорадки Денге продолжает расширяться в глобальных масштабах; настоящее время они присутствуют в более чем в 150 странах. Самое тяжелое бремя Денге приходится на Азиатско-Тихоокеанский регион, С конца 2013 года из ряда стран в Тихом океане поступают сообщения об одновременно протекающих вспышках денге, чикунгуньи и болезни, вызываемых вирусом Зика.

В Европейском регионе переносчик лихорадки Денге быстро распространился на территории более чем 25 стран, в том числе Хорватии, Франции и ряде других стран Средиземноморья, которые посещаются российскими гражданами в целях рекреации. Вспышка денге на острове Мадейра (Португалия) в 2012 г. привела более чем к 2200 случаям заболевания и к вывозу случаев заболевания в 17 других европейских стран.

### *Лихорадка Ласса*

#### *Нигерия*

По информации Нигерийского центра по борьбе с инфекционными болезнями и Министерства здравоохранения лихорадка Ласса является эндемичной для Нигерии. В 1913 году было зарегистрировано 1195 случаев, в том числе 39 летальных исходов, в 1914 году –

989 случаев болезни, в том числе 36 человек погибли. Лихорадка представляет собой серьезную проблему в 23 из 36 штатов страны. В первом квартале 2015 года случаев лихорадки Ласса в Нигерии не было выявлено.

### **США**

28 мая 2015 г. CDC и Департамент здравоохранения штата Нью-Джерси информировали ВОЗ о регистрации летального случая от лихорадки Ласса, прибывшего из Либерии через Марокко. Тесты на лихорадку Эбола и другие вирусные геморрагические лихорадки были отрицательны.

Директор ФКУЗ  
«Противочумный центр»  
Роспотребнадзора

В.Е. Безсмертный

Федоров  
(499) 7452762